

Legea prevenției, atât de necesară

Românii fac afaceri cu frica-n oase

■ CONCURENȚĂ

NELOIALĂ ■ Frica de control e un sentiment oribil, atunci când vrei să faci business în România, a declarat, miercuri, secretarul de stat în Ministerul pentru Mediul de Afaceri, Ilan Laufer, în cadrul unui forum dedicat legii prevenției - „Provin din mediul privat și am simțit cum se face controlul la companiile românești. Iar cele cu capital autohton, care-și desfășoară activitatea în mod corect, se confruntă, într-adevăr, cu o concurență neloyală - o dată din partea multinaționalelor, care au un mecanism de lobby foarte bine pus la punct (prin ambasade și prin relații externe la cel mai înalt nivel). Și, aici, statul are obligația să creeze o platformă prin care să reprezinte interesele firmelor românești! Pe de altă parte, antreprenorii români sunt afectați de evaziuni (lăsați) liberi, fiind nevoiți să vândă foarte ieftin, ca să fie competitivi". În acest context, legea prevenției, care împiedică sancționarea firmelor la prima abatere (excepție făcând cazurile grave de evaziune, muncă la negru, corupție etc.), este binevenită, consideră și secretarul general al Asociației Oamenilor de Afaceri din România (AOAR), Cristian Pârvan - „Evident că nu putem pune pe picior de egalitate firmele mici și multinaționalele. De aceea, toată activitatea de control se focalizează pe zona micilor afaceri. Atunci apare corupția. Nu ne place să spunem asta, dar un manager are de ales între a lua amendă și a da mită, ca



să fie lăsat în pace; este un cost de oportunitate. Și atunci, legea prevenției vine să limiteze acest târg între control și cel controlat, prin creșterea bunăvoinței".

■ **LEGISLAȚIE COVÂRȘITOARE** ■ Și oficialul AOAR atrage atenția că jucătorii de talie mică din economie sunt mult mai expuși la controalele statului, pentru că reprezentanții lor nu au pregătirea necesară supraviețuirii într-un mediu legislativ covârșitor - „Întreprinzătorii care au pornit de la zero sunt puși în fața unei legislații formate din peste 30.000 de acte normative, emise în ultimii 27 de ani, pusă în practică de peste 30 de instituții de control, dacă nu chiar mai multe, că mereu apare una nouă. Circa 90% dintre firme au până în nouă salariați. Spune-mi și mine cine rezistă acestei presiuni extraordinare...". Pârvan mai subliniază că unele instituții de control nu publică instrucțiuni pentru cei care vor să se conformeze; ISU,

spre exemplu, în ciuda evenimentelor din ultimii ani, nu afișează pe site informații pentru firme (ce trebuie să faci ca să intri în legalitate - n.r.). O părere similară are și președintele Camerei de Comerț și Industrie a României (CCIR), Mihai Daraban, care spune că legea prevenției este primul act normativ care ar veni în mod real, efectiv, în sprijinul capitalului autohton - „Înclin să spun că organelor românești de control le este, câteodată, frică de profesionalismul comitetului de primire din multinaționale. Și atunci preferă să-și verse năduful pe firmele românești. Pe de altă parte, și predictibilitatea economică e o problemă importantă. Când zburăm peste ocean, avem uneori emoții că va trebui să ne schimbăm discursul la destinație, pentru că, între timp, s-a schimbat încă ceva în Codul Fiscal".

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Astra și Carpatica, regii reclamațiilor din asigurări

Autoritatea de Supraveghere Financiară (ASF) anunță că a înregistrat în 2016, prin intermediul call-center-ului său, 18.241 de apeluri telefonice, aproape 5.000 dintre ele vizând furnizarea de informații despre situația păgubiților și clienților Astra Asigurări și Carpatica Asig. De notat că acesta este primul raport centralizat al apelurilor primite de ASF - cele mai multe solicitări au vizat domeniul asigurărilor (6.835 de apeluri); urmează sectorul pensiilor private (1.156 de apeluri) și soluționarea alternativă a litigiilor (209 apeluri). Numărul de telefon (TelVerde) al ASF, care poate fi apelat gratuit, este 0800.825.627.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Se anunță temperaturi maxime de 12 grade C, la Constanța!

Joi, 2 februarie, vremea va fi frumoasă la Constanța, anunță meteorologii. Astfel, temperaturile maxime vor fi cuprinse între 3 și 6 grade C, iar minimele se vor situa în intervalul -3 și 2 grade C. Vineri, 3 februarie, temperaturile maxime vor fi în creștere. Astfel, maxima va ajunge la 9 grade C, iar minimele vor fi între 0 și 3 grade C. Sâmbătă, 4 februarie, vom avea de-a face cu o zi veritabilă de primăvară. Temperaturile maxime vor fi cuprinse în intervalul 8 și 12 grade C, iar minimele se vor situa în intervalul -1 și 3 grade C.

Se scrie istorie

Navele sub standard dispar din Portul Constanța!

De la sfârșitul anului 2016, în România a intrat în vigoare Convenția Maritimă a Muncii MLC 2006, care a fost ratificată în 2015, în urma demersurilor Sindicatului Liber al Navigatorilor (SLN) și Federației Internaționale a Transportatorilor (ITF). Țările care fac parte din Memorandumul de la Paris (Paris MOU) efectuează inspecții ale Port State Control (PSC) ținând cont, pe lângă toate reglementările în materie, și de prevederile MLC 2006. Drept urmare, Direcția PSC din cadrul ANR urmează de acum procedurile standard ale Paris MOU și se alătură astfel țărilor care aplică toate procedurile în inspecțiile efectuate la navele care intră sub incidența autorității de control.

■ UN EXEMPLU

CONCRET ■ „SLN, ITF prin reprezentantul său din România, organizațiile non-guvernamentale interesate salută pasul făcut de autoritățile de control din cadrul ANR în ceea ce privește inspectarea navei „Geo-Star” sub pavilion Togo și aplicarea MLC 2006, care, așa cum spune raportul de

inspecție, are un număr foarte mare de deficiențe atât în ceea ce privește standardul tehnic, al documentelor, dar și al condițiilor de muncă și viață de sub incidența MLC 2006. Armatorul navei, Geo Logistik Dis Tikaret, nu a luat măsurile necesare pentru a aduce nava sa în condițiile cerute de reglementările maritime privind standardul tehnic și al condițiilor de muncă și viață, iar drept urmare a acestor non-conformități nava este reținută”, potrivit unui comunicat al reprezentantului ITF în România, Adrian Mihălcioiu. Astfel, Marea Neagră mai scapă de o navă sub standard și poate asigura condiții mai bune și protecție sporită marinarilor români. „De acum suntem mai mulți în acest colț de lume care luptăm pentru același scop - condiții tehnice standard, condiții de muncă și viață mai bune și un mediu marin mai prietenos. Noi vom da tot suportul nostru autorităților pentru acest deziderat”, a adăugat el.



Adrian Mihălcioiu

Continuă campania de depunere a dosarelor

Nu te-ai înscris în programul „Respect”? Mai ai o șansă!

Nu ai apucat până acum să intri în programul „Respect”, prin care poți primi tichete gratuite de la Primăria Constanța? Mai ai o șansă. Autoritățile locale continuă înscrierile în acest program până în 20 februarie. Pentru a beneficia de aceste ajutoare în 2017, trebuie să depui, până la data menționată, dosarele de înregistrare, care trebuie să cuprindă o cerere-tip, o copie după buletinul de identitate (cu mențiunea „conform cu originalul”) și documente doveditoare privitoare la venit. Cererea-tip poate fi ridicată, completată și depusă, împreună cu celelalte documente din dosar, la cluburile de pensionari situate în: strada Eliberării nr. 8, bl. I, strada Dezrobirii nr. 123, bl. IS 3, strada Aurora nr. 2, bl. PF 1, strada Duiliu Zamfirescu nr. 4, strada Egretei nr. 2, bulevardul Alexandru Lăpușneanu nr. 66, bl. LE 9, bulevardul Tomis nr. 211, bl. TS 6B, Șoseaua Mangaliei nr. 86A, strada Cișmelei nr. 16, Complex Tomis III (Piața Veche), strada Ștefan cel Mare nr. 77 - 79, strada Brizei bl. FD 3, parter. În această perioadă, cluburile menționate funcționează de luni până vineri, între orele 09.00 și 16.00.

■ **CINE BENEFICIAZĂ DE BONURI DE MASĂ ȘI ÎN CE CONDIȚII** ■ Amintim că programul „Respect” presupune acordarea unui carnet cu patru bonuri de masă, cu valoarea totală de 40 de lei, de opt ori pe an. Tichetele se distribuie prin poștă, la domiciliul beneficiarului, în lunile februarie, aprilie, mai,

iunie, august, octombrie, noiembrie și decembrie. De menționat este faptul că persoanele care se înscriu în luna februarie nu vor primi prima tranșă de bonuri, prin urmare vor beneficia de doar șapte carnete de tichete de masă. Printre beneficiarii acestor ajutoare se numără constanțenii care au pensii,



indemnizații sau venituri lunare cumulate care nu depășesc suma de 1.000 de lei, nu au niciun venit și au cel puțin 60 de ani împliniți în 2016, suferă de handicap grav sau accentuat, beneficiază de venit minim garantat stabilit în baza Legii nr. 416/2001 și au calitatea de reprezentant legal al familiei care beneficiază de alocație pentru susținerea familiei în baza Legii nr. 277/2010, inclusiv soțul sau soția reprezentantului legal.

Adelina IANCU
adelina.iancu@telegrafonline.ro